
Математик
а

Правильные и 
неправильные дроби. 

Смешанные числа. 



1) правильная дробь меньше единицы;

2) неправильная дробь больше или равна 
единице.





Разделим каждое яблоко на три равные части, 
тогда каждый ребёнок получит по  части, а 
каждая из этих частей равна     целого яблока. 
Значит каждый ребёнок получит        яблока.



1 способ
Разделим каждое яблоко на три равные части, 
тогда каждый ребёнок получит по   частей, а 
каждая из этих частей равна     целого яблока. 
Значит каждый ребёнок получит        яблока.



2 способ.
Можно дать каждому ребёнку по яблоку, а 
оставшиеся два яблока разделить между ними 
поровну

Тогда каждый из детей получит              яблока.

Сумму              записывают короче:           и 

читают: «одна целая две третьих». 



В числе        число 1 называют целой частью, а 

число     - его дробной частью.

Так как в обоих случаях каждый ребёнок 

получает одно и то же количество яблок, то числа        

       и         равны, т.е.       =       .

Чтобы из       получить        , надо разделить 5 на 3. 

Получим неполное частное 1 и остаток 2. Число 1 

даёт целую часть, а остаток 2 – числитель 

дробной части.







Как можно перевести смешанное 
число в неправильную дробь? 



Переведите смешанные числа в 
неправильные дроби: 



Как можно перевести неправильную 
дробь в смешанное число? 



Переведите неправильную дробь в 
смешанное число. 


